

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRONICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 c6r. mos de peseta la linea. Los permanentes, los que se publican en las dem6s planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.— En provincias, trimestre 5.— Extranjero, idem 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.758

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Viernes 19 de Enero de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

En el frente occidental siguen los golpes de mano y los bombardeos. Los anglofranceses consiguen que cada día sean más sólidas sus posiciones y avanzan para completar las líneas que ocupan.

Las tropas británicas han ampliado el frente que ocupan. No se dice en qué sectores, pero es de suponer que su extrema derecha llega ya muy cerca de la Champagne. Esto permite a los franceses reforzar los contingentes que tienen en el extremo Sur de su línea, por si los alemanes se arriesgan a violar la neutralidad Suiza. Es posible que lo intenten. Los suizos no temen y han ordenado para el 24 del corriente, la movilización de la segunda división y de los contingentes de la 4ª y de la 5ª. Si los alemanes entran en Suiza, será porque están convencidos de que no pueden avanzar un solo paso en Francia.

Continúa la lucha en Rumania siendo muy encarnizada en la región Suroeste de Praila, a unos 10 kilómetros al Sur del confluente del Casir y del Trotus. Los ruso-rumanos han avanzado dos kilómetros al Sur de Pralea, rechazando dos contra ataques enemigos al Sur de Reas.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

16 de Enero de 1917.

Ya se hizo la combinación de gobernadores, que, como siempre, contenta a unos pocos y descontenta a muchísimos más.

Ya la fiesta de San Antonio Abad, conocido aquí familiarmente por San Antón, ha puesto una nota verbenera en medio de nuestros fríos «castizales». Yo no vacilaría, con permiso de mis paisanos, en trastornar dos fechas señaladas, celebrando, «la primera verbena que Dios envía», el 17 de Enero, y no el 13 de Junio, si no fuese porque en el festival de este frígido mes tienen primacía los animales. ¡Y nosotros somos muy hombres!

Ya las tonadilleras y bailarinas máximas, Aurorita Jouffret (a) La Goya y Pastora Roja (a) la Imperio, se aperciben para marcharse «al otro mundo»—América—, dejándonos solos con la Chelito, que sostiene el pabellón del género suyo con tanta constancia como Romanones el árbol donde florecen y fructifican las eminencias oficiales del país.

Ya el popular alcalde primero, señor duque de Almodóvar, ha zanjado satisfactoriamente una cuestión que tenía con García Molinas por no sé cuales supuestos agravios, y ahora podrá dedicarse con holgura y tranquilidad al problema rodado de la Puerta del Sol, cuya solución es facilísima: si se siguen las huellas del ex alcalde Prats, quien no se distinguió en nada mientras fué alcalde, como no fuese ganando terreno en la dicha Puerta, por haber suprimido tres columnas, pero que desde el ostracismo ve resueltas las mayores dificultades.

Ya el Ayuntamiento se va dando cuenta de su desmoralización, gracias a unos maceros en cuya faz asomaba un tinte arrebolado; y en la primera sesión que se celebre, si antes el pueblo de Madrid no toma cartas en el asunto—que no las tomara, porque está jugando con otras— los señores ediles harán acto de contricción públicamente y mostrarán sus propósitos de enmienda, también «coram populo».

Ya la canalización del Manzanares—¡pobrecito!—se ha vuelto a poner sobre el tapete. No sé de qué parte van a sacar

dinero para continuarla; pero la voluntad es tan poderosa como la corriente de nuestro río y el dinero se sacará.

Aquí del empréstito municipal extraordinario. ¿En qué anda eso? Con sus millones resolveríamos todos los problemas urgentes: la canalización, el saneamiento de abajo y arriba, el descongestionamiento de la Puerta del Sol, la terminación de la Gran Vía y otras cosas que me callo.

Ya. ¡Ya son problemas los matritenses! Muchos e intrincadísimos y llenos de maraña. Podríamos despejar sus incógnitas si tuviésemos dinero en proporción tan exagerada como lo tiene Bilbao, que dicen no saben ya donde tirarlo los bilbaínos. Pero aquí el verdadero, el único problema es ese: allegar dinero. Provincianos, ¿queréis sacarnos del apuro? ¿Queréis prestar mil millones a la capital por quien vivis y sois ricos y grandes? He aquí una idea que no se le ha ocurrido al duque de Almodóvar, ni a Romanones, ni a don Santiago Alba.

ARGOS.

Los deseos de paz en Alemania

Alemania, que ve diariamente los fracasos y pérdidas que le cuesta la guerra, desea ardientemente la paz. Trata de determinar a los neutrales para que intervengan deteniendo la guerra, cuando las operaciones emprendidas son desastrosas para Alemania.

Una alta personalidad alemana, el príncipe Alejandro de Hohenlohe, publicó en la *Neue Zürcher Zeitung* del 20 Diciembre, un artículo donde dice que en la guerra actual no puede haber ni vencedores ni vencidos. La guerra no puede terminar—dice—sino por un arreglo o por la ruina total de los que se han metido en ella. La paz sería gloriosa para todos los beligerantes. Dos hombres tienen talla para proponerla: el papa y el Presidente Wilson.

Un suizo anónimo ha contestado el 21, en el mismo diario, que Inglaterra entró en la lucha para tomar una parte activa y no renunciaría en el momento mismo que tiene organizado su ejército. Los Estados Unidos no admitieron la intervención de Francia ni la de Inglaterra cuando la guerra de Sucesión; Francia e Inglaterra no aceptarían ahora la de los Estados Unidos. Los aliados, necesitan una guerra larga; Alemania para triunfar, una guerra corta. Ciertamente que Europa desea el término de los sacrificios que sufre, pero más que ello desea que dichos sacrificios no se repitan más en su historia.

El ciudadano suizo dice la verdad. Los aliados no desean sino una paz; la que haga imposible el retorno de otra guerra análoga. Y esta paz es precisamente la que Alemania no quiere a ningún precio.

PELÍCULAS MADRILEÑAS

Lo más cerca posible...

Está fría la mañana, fría de verdad; a través de los cristales de la ventana vemos el tejado cubierto de escarcha; el rojo de las tejas se advierte tenuemente entre el sutil cañamazo del hielo. Abrochando el gabán, ceñida la bufanda y enfundadas las manos en los guantes de lana, bajamos la escalera a grandes trancos, entrando las piernas para la marcha rápida por las calles. Al llegar al portal, la buena portera nos da la triste noticia: —¿Sabe usted? Ahí cerca, a la entrada de la calle de Chinchilla, en el quicio de una puerta accesoria, hay una pobre mujer muerta de hambre y frío.

—¡Lo de todos los días, señoral!—responдемos indignados.

Y hemos echado a andar calle adelante sintiendo no poder variar el itinerario, para evitarnos la contemplación del vergonzoso cuadro, que bien pronto apareca ante nuestra vista al llegar a la esquina de la vía mencionada; hacemos la intención de seguir nuestro rumbo, mas un impulso secreto parece obligarnos a entrar en la bocacalle y acercarnos a la víctima de la maldad colectiva; pero apenas hemos andado cuatro pasos, un estremecimiento extraño ha recorrido nuestro cuerpo, el corazón nos ha palpitado con más fuerza y las piernas, temblorosas, se han negado a avanzar.

Y es que la hemos visto: está allí, a diez metros de distancia, recostada entre la puerta y la pared, con la cabeza vencida sobre el pecho, con una mueca horrible en el rostro lívido, mal cubierta la rala cabeza con un pañuelo parduzco, caídos los brazos de manos sarmentosas, a lo largo del cuerpo esquelético, arrojado en un mantoncillo andrajoso, las piernas huesosas tendidas en la acera, mal tapada la falta de medias, por falda ajironada y los pies calzados con botas rotas de hombre...

Somos pocos los espectadores, el guardia encargado de la custodia mientras llega el Juzgado y nosotros; los transeúntes pasan, miran y se alejan apresurando el paso.

Repuestos ya de la extraña paralización y poseídos de un terror inexplicable, desandamos los pasos y huímos también, marchando a nuestra ocupación cotidiana. Queda allí el guardia solo, clavado en el centro del amoyo, mirando cabizbajo aquello, que en otros tiempos quizás fué una mujer bella y tal vez se viera cortejada y deseada por los hombres...

Y en nuestra huida parece que nos sentimos avergonzados de llevar nuestro cuerpo resguardado por este modesto abrigo, por la bufanda y por los guantes, mientras hay seres que mueren de frío; avergonzados de haber hecho el día anterior nuestras tres frugales comidas, mientras otros pasaron hambre hasta el extremo de morir de inanición; avergonzados de tener una humilde casa donde cobijarnos, mientras muchos carecen de ella y sucumben ateridos en las vías públicas...

¿Por qué, como nosotros, no han de avergonzarse también los que poseen abrigos de pieles, satisfacen su apetito con succulentos manjares y habitan palacios confortables?...

Sus conciencias no deben estar tranquilas porque lean en la Prensa el optimista balance de la Asociación Matritense de Caridad, que arroja un sobrante de cerca de cuarenta mil pesetas después de haber gastado otras tantas en obras benéficas... La tranquilidad de aquellas y el optimismo de ésta suelen tener casi siempre como corolario la aparición de hombres o mujeres muertos de hambre y frío, a cuatro pasos de la Puerta del Sol...

ANTONIO APOLO.

16 Enero 1917.

GRANJA ESCUELA PRACTICA DE AGRICULTURA de Badajoz

Planos agrónomos

Los agricultores que analicen sus tierras, deben poseer de un modo permanente los datos que aquel trabajo les proporcione, y la forma mejor de hacerlo es en los planos de las fincas, que hoy solo sirven para adornar las paredes de los despachos u otras habitaciones de la casa.

El que posee el plano de una finca, no tiene otros datos que la extensión superficial de la misma, las diversas masas de cultivo y los demás detalles que se ha-

yan querido consignar. Estos datos, aun cuando sean importantes, no le proporcionan al agricultor ningún conocimiento de la clase de tierra que constituye el suelo de esta finca, y como el conocer la composición del suelo y también del subsuelo es un elemento de juicio que debe poseer todo agricultor, de aquí que los que poseen planos de fincas, rústicas deben completarlos agregándoles los datos referentes al análisis de sus tierras; y los que estén en posesión de estos datos, lleven mucho adelantado para hacer una fertilización racional de sus tierras y poder establecer cultivos de plantas remuneradoras.

Si la finca es de pequeña extensión, con una muestra de tierra que se analice, es suficiente. Si la finca tiene una extensión de cientos de hectáreas, deberán hacerse tantos análisis de muestras de tierras, cuantas sean las porciones en que la finca esté subdividida y se aprecien algunas diferencias de composición del suelo. El propietario que tuviese un plano con los datos completos del análisis de su suelo, podría servirse de él muy útilmente para el perfeccionamiento de sus métodos culturales.

En los Estados Unidos y en el Canadá, todo colono que va a arrendar una tierra, le exige al propietario el plano agrónomico y de esta manera sabe desde luego qué plantas son las que mejor y más económicamente puede cultivar, pues el plano agrónomico da indicaciones valiosísimas no solo en lo referente a los abonos que se deben emplear si no que también a todos los trabajos culturales.

Los propietarios de fincas rústicas que posean planos de las mismas y deseen convertirlos en planos agrónomicos, pueden enviarlos a esta Granja y gratuitamente se les hará el trabajo, y únicamente lo que importen los derechos de análisis es lo que tendrán que sufragar; cuyos derechos de análisis, como ya llevamos dicho, son ingresos para el Tesoro y se ingresan en la Delegación de Hacienda.

Derechos de análisis completos de tierra, 10'00 pesetas; idem de análisis calimétricos de tierra, 0'50.

Los que deseen analizar sus tierras deberán solicitar de esta Granja instrucciones para la toma de muestras; pues de tomarlas bien, a no saber tomar las muestras de tierra, depende el que el análisis sirva para mucho o no sirva para nada.

NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre agricultura y ganadería.

BIBLIOGRAFIA

Acompañado de atento B. L. M., del comisario regio, presidente del Consejo provincial de Fomento, don Antonio Rino, hemos recibido un muy curioso folleto intitulado *Estadística Agrícola sobre la superficie cultivada de cereales y leguminosas, con la producción obtenida en la cosecha del año 1916*.

Con gran detenimiento hemos examinado este trabajo sacando del mismo agradable impresión, pues está hecho con gran lujo de detalles, pudiendo apreciarse admirablemente la «riqueza que representa en esta provincia el cultivo de cereales y leguminosas».

El trabajo está hecho por partidos judiciales; primeramente se hace la estadística del trigo, centeno y avena, y luego de garbanzos, habas, guisantes, lentejas, almortas y altramuces.

Aplaudimos la publicación de trabajos de esta naturaleza, que para algunos resultarán áridos; pero que son utilísimos para poder apreciar la importancia agrícola de las provincias.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy viernes, continuación de la sensacional y emocionante película

LOS MISTERIOS DE NUEVA YORK

Grandioso éxito. Episodios: 7.º, EL DOBLE LAZO; 8.º, LA VOZ MISTERIOSA; 9.º, LA MUERTE FULMINANTE.

DE ALMENDRALEJO

SILENCIOS QUE INCAPACITAN

Por lo imprevisto y por lo inexplicable, impresionanos dolorosa y muy hondamente y así lo será para todos, una vez hecho público por estas cuartillas, EL CASO DE HABERSE DEJADO PASAR POR NUESTRO ALCALDE, EL PLAZO QUE LE CONCEDIÓ ESTE JUZGADO, A INSTANCIAS DE LA OPOSICION, EN EL EXPEDIENTE DE DOMINIO, EN VIRTUD DEL CUAL PRETENIEN LOS ACTORES, ANTIGUOS DIRECTIVA DE LA SOCIEDAD PARTICULAR PLAZA DE TOROS, quedarae con ésta, despojando al pueblo de Almendralejo de la propiedad de la misma.

De no leerlo en la providencia correspondiente, en que el Juez así lo declara, no lo hubiéramos creído. ¿Cómo habíamos de creerlo? Conocíamos las circunstancias especialísimas en que el actual Alcalde se había hecho cargo de la Presidencia del Ayuntamiento. Todavía, comentábamos favorablemente las manifestaciones de agrado y de buen tino, que se exteriorizaron al conocer su nombramiento. En toda ocasión, hemos aplaudido sus iniciativas y buenos deseos, que no empañaban ni menoscabaron, a nuestro juicio, contaban sumisiones, tal como el asunto del Cuaremal etc, etc. Creíamos de buena fe el único, para que templada e inteligentemente, llegarán nuestras cosas a punto de salvación, puesto que conocedor y vidente de anteriores desastinos, faroleos, fracasos, guacharrazos y de la pernicioso intrusión de las influencias del asesorador de guardarrropia, le constaba a ciencia cierta el peligrosísimo derrotero en que se precipitaba la política imperante, tras la farandula ridicula de la Estación Ampelográfica y Enológica, etc, etc; sin compensaciones dignas, ni fidelidades; sin chupandinas ni mangoños.

Pero he aquí, nuestro gozo en un pozo y nuestras esperanzas, en berlina de punto. Nosotros, que fuimos los que muy sincera y desinteresadamente, como podemos modestamente hacerlo, consumimos turnos y pregonamos a los cuatro vientos, realidades, sino radicales, como precisábamos y se hacían sentir insistentemente, si iniciaciones que daban margen a requerido cambio de conducta, venturosos atisbos de prosperidades futuras... debemos ser y somos los primeros, al sentirnos defraudados, los encargados de hacer que se sepa, también por todos, cuán distinto es nuestro juicio, opinión y apreciaciones, ante el abandono en que por el alcalde de esta ciudad han quedado los más sagrados derechos de la colectividad, encargada de amparar, de representar y de defender, ante las ansias y la patente usurpación, de los promovedores del expediente que nos ocupa.

¿Quién había de decirnos que el que tan conocedor, debía estar de todo lo referente al asunto ya hediondo de la Plaza de Toros, puesto que por su edad, profesión y cargos desempeñados, no podía carecer hasta del último detalle, máxime cuando ha sido concejal una infinidad de años... iba a ser el que dejándose pasar el plazo señalado por el Juzgado a instancias de la oposición, para que aportara antecedentes, corroboración cumplida de que la plaza de toros se hizo por prestación personal, sobre terrenos del común... hallase en la tan cucóloga intriguilla, el medio, dando gusto así a caciques que tantos años tuvieron postergado y en bien poco airoso papel, ante el encumbramiento y predicamentos de tanto analfabeto y estómago agradecido, de restar elementos de triunfo a quien no persigue más fin que el de que no se consuma el caprichoso aprovechamiento de contados señores, en perjuicio de los más altos principios, de la justicia y de la razón más palmaria. ¡Cuán sinceramente sentimos esta sa-

ludita, con la que el alcalde de nuestro pueblo se ha jugado a una carta su ascendente, autoridad, prestigios, buenas disposiciones, simpatías, etc., etc.!

En la pléyade de verdaderas desdichadas calamidades políticas, vinculadas por sus antecesores, no podía faltar por lo visto una continuación, con todas sus consecuencias, fatales como siempre, para los puntos, que en esta se les reserva, desde las esferas de tanta engañifa y de tanta viva farsa oficial, el papel de palmados vecinos, prontos al apoquinén de toda clase de cantidades que llenen y rebosen los casilleros del haber de tanta gabela, impuesto, arbitrios, etc., etc., para vivir luego poco menos que de milagro; tal es el celo en inspeccionar lo que se deba y vigilar lo que es de rigor y andar llevados por grua (y con careta contra gases asfixiantes, pues esos son las emanaciones de los sifones, donde los hay), por mor a regresar a casa en parihuelas.

Ha sido por desgracia nuestra, algo parecido a la fábula de la lechera, con todas sus desconsoladoras y pueriles consecuencias. Nada hubiéramos dicho, teniendo lo sucedido por fatalmente descontado, si no nos fuera tan sensible y descorazonador, como nos es, la decisión del alcalde a quien tan bien estimamos y de quien confiadamente tanto esperábamos en beneficio de todos. Es fallido, que al apesadumbrarnos y al movernos a que sea tema de nuestros borrones, produciéndonos la tristísima e inquietante impresión del remedio terapéutico que se siente sin eficacia ni valer, ante serias complicaciones de la economía, que quién sabe donde pueden llevarnos. Estará escrito?

GUILLERMO G. ROMERO DE TEJADA.

Almendralejo, Enero 1917.

Pastillas de la



NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES DEPOSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

Notas bibliográficas

Alrededor del Mundo

Se ha publicado el número correspondiente a la semana actual de aquel popular periódico, cuya lectura despierta gran interés por lo ameno y variado de su texto y sus excelentes ilustraciones.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª.—Juicios orales

Juzgado, Jerez.—Delito: hurto; procesados, Rafael González Pedrero y tres más; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Juárez de Figueroa; procurador, señor Marroquí.

Juzgado, Jerez.—Delito: hurto; procesado, Ramón Vega Pizarro; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Sierra; procurador, señor Durán.

Juzgado, Zafra.—Delito: lesiones; procesado, José María Gil Prieto; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Larios; procurador, señor Ger.

Muerte de Dewey

Un telegrama de Washington, da cuenta de haber fallecido el almirante yanki Dewey, de tan triste recuerdo para España, pues fué quien durante la guerra con los Estados Unidos, destruyó en Cavite la flota española que allí se encontraba, compuesta de barcos muy viejos.

Ajos castaños de 1.º

a 40 céntimos kilo y 4 pesetas arroba. En la pescadería de la calle San Juan, frente a la Concepción.

PORTUGAL

«O Diário do Governo» de anteayer publicó el decreto relativo al efectivo de las fuerzas militares que representan el concurso de Portugal en la guerra europea, al lado de las naciones aliadas.

El decreto está precedido de un extenso relato y de él se infiere el deber que aquel país tenía de intervenir militarmente en el conflicto.

Lamentaciones justificadas

«El Liberal» de Murcia se lamenta de que no sirva para nada la fiesta del arbol, porque gentes ignorantes destruyen los que se plantan con motivo de dicha fiesta.

Mentira parece que haya personas tan estúpidas que tengan declarada la guerra a los árboles.

GAONA, HERIDO

En una corrida celebrada en Lima, resultó herido el diestro Rodolfo Gaona.

Al parecer, la herida no reviste gravedad.

Local y Regional

Gobernador dimisionario

Don Jaime Aparicio, gobernador que fué de esta provincia y actualmente de la de Albacete, presentó la dimisión, siéndole admitida por el Gobierno.

Datos estadísticos

Se ha publicado el «Boletín de la estadística municipal de Badajoz» correspondiente al mes de Octubre último.

De él resulta que los nacimientos en dicho mes fueron 90, las defunciones 90 y los matrimonios 25.

Tomás Lancho

El día 12 falleció en Mérida nuestro correligionario don Tomás Lancho.

Era un hombre muy popular en dicha población y su muerte ha producido en la misma general sentimiento.

Reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame por la desgracia que la aflige.

No se sabe con certeza, si la compañía de Carlota Plá vendrá a Badajoz en los últimos días del presente mes.

Si no viene, es probable que en uno de los primeros días de Febrero se celebre la función benéfica de que hemos hablado en uno de los números anteriores.

Se encuentran mejorados de sus dolencias, nuestros amigos don Rubén Landa Coronado y don Vicente Martínez Rodríguez.

Lo celebramos.

Como acontece de ordinario, el Ayuntamiento no celebró sesión ayer por no haber concurrido suficiente número de concejales.

Mañana saldrá para Madrid el señor don Francisco Mifsut, magistrado del Tribunal Supremo.

«Gran Café de la Unión»

Programa para hoy 19

A las dos y tres cuartos de la tarde.

- 1.º Overtura.
2.º Bchemios.
3.º El conde de Luxemburgo (fantasía).

A las nueve y media de la noche.

- 1.º Preludio.
2.º Favorita (fantasía).
3.º Fantasía Morisca.
4.º Sangre Moza (selección).
5.º Canciones Napolitanas.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbreraria a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

Ateneo

Según dijimos ayer, en el salón de actos de dicha Sociedad, esta tarde, a las seis y media, continuará la discusión de la Memoria de don Teófilo Borrillo, en la cual tomará la palabra el socio y abogado del Estado don Luis Bardají.

Promete ser muy lucida dicha sesión. Hay tribuna pública.

Elecciones municipales

El 11 de Febrero se celebrarán en Los Santos de Maimona elecciones municipales, para cubrir las vacantes que hay en el Ayuntamiento de dicho pueblo.

La proclamación de candidatos se verificará el 4 de dicho mes.

Rateros

Las gestiones de la policía para cazar a los rateros que abundan en esta capital y se apoderan de bombillas eléctricas y de cuantos objetos encuentran a mano, han ofrecido resultados satisfactorios.

El agente don Luis Reinoso ha detenido a cinco de esos rateros, llamados Mateo Gómez Mena, Agustín Cortés, José Coto Sánchez, Antonio Tinoco Sánchez y Bernardo Borrachero: el primero, que es el de más edad, cuenta veinte años, y el último doce.

Ama de cría

Ofrece sus servicios una que es muy joven y reúne las condiciones apetecibles.

Costanilla 30, darán razón.

Enferma

Lo está doña Faustina Sánchez Terrón, viuda de Aguilar.

Deseamos su pronto y completo alivio.

Mejoría

La ha experimentado en la enfermedad que padece, el director de «Noticiero Extremeño», don Francisco de la Riva.

Lo celebramos.

Nueva Sociedad

En el Gobierno civil han sido registrados los estatutos de una nueva sociedad obrera, fundada en Talavera la Real.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País, celebrará sesión mañana 20, a las 19, para tratar de aprobar la lista de compromisarios y de la admisión de socios.

AVISO INTERESANTE

Se desea tomar en arriendo una dehesa de pasto a propósito para ganado lanar (de 600 a 700 cabezas).

Las personas que posean una finca que reúna esas condiciones y quieran arrendarla, pueden dirigirse al gerente de LA REGIÓN EXTREMEÑA, Arco Agüero 18, bajo, indicándole el precio y las demás condiciones para el contrato.

No hay inconveniente en que la dehesa tenga arbolado de encina, si es poco el enclavado en ella.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harinas, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, numero 3, Badajoz

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.-BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

Topon palladion y bizcochos de carne



Alimento ideal a base de harinas de carne y huevos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna Italiana.

El exitazo obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España. M. Canforone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

CAFÉ "LA PEÑA"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Mereno Nieto, 12, Badajoz

Almacén de Alpargatas,

Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud. Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

Se vende Un sofá y media docena de sillas de rejilla. Una mesa o centro, con piedra de marmol y media docena de sillas negras con asientos de seda color granate. Meléndez Valdés, 14, principal.

A las empresas y artistas de varios géneros

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

BADAJOZ.—Tig. La Minerva Extremeña

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK
PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias
EN TODAS LAS FARMACIAS.

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL **ESTOMAGO**
Bicarbonato de sosa químicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.
CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

DENTICINA

SACRAMENTO
Exigid, si queréis salvar a vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.
Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESCO
De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.
PERLA ESTOMACAL
de R. FERNANDEZ
Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

ACADEMIA TORRES
Carreras militares y Escuela Naval
Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería
ÉXITOS INMEJORABLES
Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval
Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.
Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.
Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.
JOVELLANOS, 5, MADRID
Radio Salinero de los Santos
Procurador de los Tribunales
ABRIL, 22.J

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CAFES MOJIDOS Y EN GRANOS

Almanaque Bailly-Baillièrè
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto. Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno. PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

IGUAL PESO CON MENOS VOLUMEN

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Primas y reservas	68.587.958 20
TOTAL	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLADO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almodovar de Albornos; y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Infalible en las DISPEPTIAS

Se vende en farmacias y en la casa de don Esteban Ortega, en Madrid.

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido
Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO

DE BADAJOZ

Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — *En ofeso*
ra: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.
Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUEÑO, 18, BAJO

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS (VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN)

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID.—Teléfono 890.

PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada álbum.